
Stadt Sangerhausen 
 

Ortschaftsrat Horla 

Sangerhausen, 21.09.2020 
 
Niederschrift der 10. Ortschaftsratssitzung Horla      

 
Ort, Raum:
  

Dorfgemeinschaftshaus Horla, Wickeröder Weg 8, 06526 Sangerhausen 

 
Datum:  14.09.2020 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  20:25 Uhr 
 
 
Anwesenheit: 
 
Ortsbürgermeister/in 

Frau Sandra Biedermann  

 
Vertreter des Ortsbürgermeisters 

Frau Sindy Boettger  

 
Ortschaftsratsmitglied 

Frau Martina Einicke  

Frau Christina Peter  

 

Tagesordnung gemäß Einladung: 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
  

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
  

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

4. Genehmigung der Niederschrift der 9. Ortschaftsratssitzung vom 07.07.2020 
  

5. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
  

6. Information und Beratung zur Tagesordnung der 12. Stadtratssitzung am 17.09.2020 
  

6.1. 1. Lesung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan der Stadt Sangerhausen 2021 
  

6.2. 
1. Lesung der 14. Fortschreibung des Haushaltskonsolidierungskonzeptes für die Haus-
haltsjahre 2010 bis 2025 

  
7. Allgemeine Information 

  
8. Anfragen und Anregungen 

  
9. Fragestunde für die Einwohner 
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Protokolltext: 

 
TOP  1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
Durch die Ortsbürgermeister/in wurden die anwesenden Mitglieder des 
Ortschaftsrates begrüßt und die Sitzung eröffnet. 

 
 
TOP  2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
Die vollständigen Sitzungsunterlagen wurden allen Mitgliedern des Ortschaftsrates fristge-
recht zugestellt. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung wurde festgestellt. 

 
 
TOP  3 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Nach ordnungsgemäßer Einladung zur Sitzung waren alle stimmberechtigten  
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 

 
 
TOP  4 Genehmigung der Niederschrift der 9. Ortschaftsratssitzung vom 

07.07.2020 
Die Niederschrift wurde mit den Sitzungsunterlagen am 03.09.2020 versandt. 
 
Abstimmung über die Niederschrift 
Ja-Stimmen = 4 
Nein-Stimmen = 0 
Stimmenenthaltungen = 0 

 
 
TOP  5 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
Zur vorliegenden Tagesordnung wurden keine Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge 
gestellt. 
 
Abstimmung über die Tagesordnung 
Ja-Stimmen = 4 
Nein-Stimmen = 0 
Stimmenenthaltungen = 0 

 
  
 
TOP  6 Information und Beratung zur Tagesordnung der 12. Stadtratssitzung am 

17.09.2020 
 
Frau Biedermann informiert über die nächste Stadtratssitzung. Eine Vielzahl von Bauanträ-
gen liegt vor. Kostenbeitragssatzung des Hortes Riestedt wird geändert. 
  
 
TOP  6.1 1. Lesung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan der Stadt Sangerhau-

sen 2021 
Vorlage: BV/036/2020 

 
Frau Biedermann informiert allgemein über den Haushaltsplan 2021. 
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TOP  6.2 1. Lesung der 14. Fortschreibung des Haushaltskonsolidierungskonzep-

tes für die Haushaltsjahre 2010 bis 2025 
Vorlage: BV/037/2020 

 
Allgemeine Informationen über die Haushaltskonsolidierung.  
Schwierig werden die Lesungen für Frau Peter, da sie nicht am Ratsinformationssystem teil-
nimmt und somit auch keine Materialien erhalten hat.   
  
  
 
TOP  7 Allgemeine Information 
 
Die Mitglieder des OR, welche an der elektronischen Übermittlung der Daten teilnehmen, 
erbitten Informationen, wo sie die Anfragenbeantwortung der 9. ORS finden, geschrieben am 
18.08.20. Diese lag Frau Peter in den versandten Druckunterlagen vor.  
 
In dem Beantwortungsschreiben steht, dass in der 37. KW eine Ortsbegehung war. Frau 
Biedermann hat dazu weder eine Information, noch einen Termin.  
 
Die Antwort zum Punkt 9, hinsichtlich der Spielstraße „Wettelröder Straße“ 3-11, ist für uns 
nicht nachvollziehbar und nicht ausreichend. OR bittet um Ortsbegehung, da das Spielstra-
ßenschild von unten her nicht ausreichend ersichtlich ist. Wir bitten um Vorschläge der Stadt 
Sangerhausen für die Sicherheit unserer Kinder.  
 
Der OR hat erneut Post von Frau Hötzinger bekommen und wird diese an die Stadt Sanger-
hausen weiterleiten.  
 
Frau Biedermann hatte eine Ortsbegehung auf dem Friedhof, folgende Mängel wurden fest-
gestellt: auf dem entfernten Grab von Familie Rapp kein Rasensamen gesät wurde, sondern 
nur Unkraut steht. Der gesamte Friedhof ist keine gerade Fläche, welches eine erhöhte Un-
fallgefahr vor allem für ältere Bürger darstellt. Aus diesem Grund bitten wir um eine 2. Was-
serentnahmestelle wie besprochen mit Frau Nikisch. Des Weiteren bitten wir um einen Va-
senständer für die Grüne Wiese, wenn die Vasen nicht in Gebrauch sind.  
 
Des Weiteren bitten wir um Wegmarkierung für den Vasenständer. Wir bitten wie bespro-
chen, einen Vogelschreck von der Friedhofsseite her anzubringen.  
 
Des Weiteren wurde auch noch das reparaturbedürftige Tor und Tür aufgenommen, wir bit-
ten um zeitnahe Reparatur.  
 
In der OR freien Zeit, hatte der OR den Grundstücksverkauf von Frau Biedermann beschlos-
sen. Es liegt dahingehend keine weiteren Informationen bzw. Antwort vor. Der OR wird dem-
entsprechende Informationsblätter beilegen.  
 
Der OR bittet um einen Sperrmülltermin für die Entsorgung diverser Sperrmüllteile.  
 
Der OR fragt an, wann die Fichten gefällt werden sollen.  
Der OR fragt an, was die Baumbegehung ergeben hat. Welche Bäume bleiben stehen und 
welche gefällt werden müssen.  
 
Anfrage des OR: Laut Infostandes des OR finden Ende September eine Inaugenscheinnah-
me der Abwasseranlagen statt. Frage der Ortsbürgermeisterin, an welchem Tag wird die 
Abwasseranlage des OGH in Augenschien genommen?  
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Auf Grund der schlechten Beschaffenheit des Daches des OGH, möchte Frau Biedermann 
eine Begehung der oberen Etage mit Björn Schade (Fachdienstleitung Gebäudemanage-
ment). Wir bitten auch um Begutachtung des Loches vor der Damentoilette.  
 
Der Elektroherd in der Küche hat eine Fehlfunktion des Backofens (kein Strom), während die 
Herdplatten funktionieren. Der OR bittet die Stadt Sangerhausen entweder einen Stadtelek- 
triker oder einen Fachmann der Firma (noch Garantie) vorbei zu schicken. 
  
   
 
TOP  8 Anfragen und Anregungen 
 
Frau Böttger: Straße Kirchenholz, wurde durch größere Fahrzeuge ausgefahren, Anfrage – 
Sanierung der Straße?  
 
Wann kann eine Kohlenbestellung erfolgen? 
 
  
TOP  9 Fragestunde für die Einwohner 
 
--- 
  
  
 
 
 
gez. Sandra Biedermann 
Protokollführerin 
 
 
 
gez. Sandra Biedermann 
Ortsbürgermeisterin 
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